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Medlem af Folketinget Victoria Velasquez (Ø) har d. 30. maj 2025 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 1214 til social- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 1214: 

”Hvad er ministerens holdning til, at fleksjobbere i landets frivilligcentre nu 

mister deres job, og vil ministeren tage initiativ til at finde en løsning for 

frivillighedscentrene og i den forbindelse anbefale frivillighedscentrene at 

stoppe de igangværende og planlagte fyringer af fleksjobbere i 

frivilligcentrene?” 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Den første fleksjobber er fyret i landets frivilligcentre - 

og mange flere kan være på vej« af 28. maj 2025 på dr.dk. 

Svar: 

Fleksjobordningen er en rigtig god mulighed for at inkludere borgere, der, af 

forskellige grunde, kan have svært ved at finde fodfæste på arbejdsmarkedet. 

Derfor er det glædeligt, at frivilligcentrene rundt omkring i landet har været 

dygtige til at benytte sig af ordningen til at skaffe nye kollegaer og samtidig 

bane vejen for at hjælpe borgerne i beskæftigelse. 

 

Derfor ser jeg som minister med stor bekymring på udviklingen rundt i landets 

frivilligcentre. Jeg har igangsat et arbejde i Social- og Boligministeriet, for at 

afdække mulige løsninger for frivilligcentrene og deres ansatte, i samarbejde 

med de andre relevante ministerier.  

 

Jeg har ydermere informeret Folketingets socialordfører om, at der snarligt vil 

fremsættes et aktstykke i Finansudvalget, der giver mig hjemmel til at 

kompensere frivilligcentrene økonomisk. Kompensationen vil være svarende til 

deres refusionsindtægter fra den statslige fleksjobordning i 2024, opregnet til 

2025-pl, for at holde hånden under frivilligcentrene og sikre ro omkring 

situationen på den korte bane.  Det håber jeg også, at Enhedslisten vil bakke 

op om.  

 

Du spørger ind til, om jeg vil indgå i dialog med frivilligcentrene. Jeg kan 

oplyse, at Social- og Boligstyrelsen løbende er i dialog med frivilligcentrene 

igennem deres brancheforening, FriSe, og har informeret dem om det arbejde, 

der pågår for at understøtte frivilligcentrene.  
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Med venlig hilsen 

Sophie Hæstorp Andersen 

Social- og boligminister 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 


